

青春海港

# 王燊超迎来中超300场

青年报记者 张逸麟

本报讯 5:3客场战胜青岛西海岸后，上海海港队返回入住酒店，用餐前全队集体观看了一个纪念视频，主角是队里的老队长王燊超，这场比赛也是他个人第300场中超比赛。

比赛的下半场，穆斯卡特用王燊超替下了李帅，实现了这一里程碑。他也是继颜骏凌之后，队史第2位达到该成就的球员。

对于这一成就，王燊超表示，“300场对我来说不仅仅是一组简单的数字，这其中包括了赢球后的喜悦；失败后的失落；更重要的是记录下了我们捧杯时站在领奖台上的自豪。”300场比赛让王燊超从一个刚踏上中超联赛的小将直到成为现在的老将，他也感谢所有一起战斗过的队友、教练、工作人员，也包括家人、徐根宝指导、俱乐部和球迷们。

自2013年随队征战中超联赛以来，王燊超始终刻苦训练、积极向上，扮演着后防线上的重要角色。作为防守稳健的“后场万金油”，王燊超还难得具有“带刀后卫”的属性，至今已为球队在联赛中打入19球。徐根宝在谈到爱徒时也表示，“王燊超11岁来到我们崇明基地，当时特点不是很突出，他的风格只是平平，但关键时刻他能得分，这个也出乎我的意料。2009年在山东举办的全运会，我们基地代表上海出战，有两场比赛他作为后卫得分，帮助球队最终顺利夺冠。”



本赛季在穆斯卡特的体系中，王振澳和李帅表现很出色，这也影响了王燊超首发出场的次数，但无论场上场下，王燊超都表现得非常专业。他依旧保持着积极插上的特点，本赛季已经打进2球，是球队不可或缺的一部分。球场外，王燊超热心公益，积极传递正能量，也发挥一名党员球员的模范带头作用。

尽管已经渐渐步入职业生涯的晚期，王燊超还是会站好每一班岗，而恩师徐根宝则希望有朝一日王燊超退役后能继续为中国足球贡献力量，“希望他继续在职业联赛有好的表现，圆圆满满结束球员生涯，然后逐步过渡到教练岗位。”徐根宝说，“他答应过我，未来要来基地当教练，我也希望他们几个能接班。”

## 丢球虽多，攻势打法信念不动摇

青年报记者 张逸麟

本报讯 上周六晚上，上海海港客场5:3战胜了升班马青岛西海岸，本赛季继续不败战绩。球队也延续着近来猛烈的火力，收获了5个进球，但同时失球数也在增加，上一轮对阵长春亚泰时被两次攻破城门，这场更是丢了3个球，也是本赛季单场丢球最多的场次，上海海港似乎遇到了些麻烦。



每个人都参与到进攻中 对阵西海岸，武磊和古斯塔沃各进2球，巴尔加斯也在与奥斯卡完成精妙配合后打进一球，武磊在少赛一场的情况下以14个进球在射手榜上遥遥领先，“武巴古”组合联袂斩获29个进球，如此火爆的攻击力在中超确实独树一帜。尤其是最近4场球，海港总共打进21球，武磊、古斯塔沃、巴尔加斯和奥斯卡这4位攻击核心一直保持着极佳的状态，而奥斯卡则认为，全队很好地理解了穆斯卡特的体系与打法，“我们所有人都做到了这一点。”奥斯卡说，“每个人都按照教练的安排和部署去比赛。球场上的每一位球员，后卫、中场以及前锋，都有参与进来。更重要的是在场上去创造了什么，这样才能够更好地去帮助球队。”

未来，当越来越多的球队了解了海港的体系，必定会作出针对性的反击策略，海港防线面临的挑战也会越来越大。下一轮对阵成都蓉城，这支球队的反击速度也不慢，拥有韦世豪这样的快马，罗慕洛和费利佩也会在阵地战中对海港防守带去强大的冲击。

但另一方面，海港最近比赛的丢球中有不少是遭遇了不公的判罚，对阵亚泰时，贝里奇冲撞颜骏凌被裁判和VAR无视。与西海岸比赛的第二个丢

球前，蒋光太精准的铲球被马宁判罚犯规并出示了黄牌，让蒋光太难以置信，而就是这个犯规带来的任意球导致了阿兰的破门，然而阿兰在破门后又处于明显的越位，VAR再次无视。更离谱的是，奇塔迪尼的头球攻门完全越过了球门线后被季家葆捞了出来，VAR还是没有作出正确判罚，回过头来西海岸的反击导致了李昂的乌龙。穆斯卡特上一场赛后也提到了这一点，但他还是要求球队专注于赛场。最近两场比赛的3个丢球都是不公的判罚，尽管最终海港

还是依靠强大的火力赢得了比赛，但俱乐部应该对这些判罚作出反应，向足协会申诉，求一个公平的环境。再多的困难和挑战，也不会动摇海港继续攻势足球的决心，“我们今天打入5粒进球，还有4球被吹了无效，这肯定是因为非常接近，否则也不会通过VAR介入被判无效。”穆斯卡特对阵西海岸的赛后发布会上说道，“作为我们来说，会继续专注到自己的打法，同时也提高我们的定位球防守，提高我们的专注度。”

## 中超单轮进球创纪录

5月15日到18日，2024中超联赛第12轮激情上演，各队火力全开轰入43粒进球，打破尘封5年多的中超单轮进球纪录（2018赛季第15轮的37粒进球），成为2024赛季中超更激烈、更精彩的注脚。

本轮共4个比赛日，第一个比赛日，上海申花2:0击败青岛海牛；第二个比赛日，山东泰山3:2击败深圳新鹏城；第三个比赛日共5场比赛，总共打进28粒进球，其中浙江队5:2击败南通支云的比赛进球数最多；第四个比赛日，青岛西海岸和上海海港联袂贡献8个进球，单轮进球数锁定在43球。

43球大幅超越之前的单轮进球纪录，即2018赛季第15轮的37球，再之前的纪录是2017赛季第18轮的36球。而青岛西海岸主场3:5不敌上海海港的比赛，也刷新了本赛季中超单场进球纪录。

此外，2024赛季中超前12轮全部95场比赛（梅州客家和上海海港的比赛推迟进行）打进292球，场均进球3.07个，创近五个赛季场均进球数新高，2020到2023赛季分别是2.82、2.54、2.86和2.78个进球；即便追溯到2012赛季至2019赛季，也只略低于2019赛季的场均3.09球，以及2018赛季的3.20球。

中超单轮进球数创纪录，虽有一定偶然因素，但也源于本赛季中超各队对待比赛更加积极，勇于在客场挑战，勇于向强队挑战。本赛季，以弱胜强爆冷、客场掀翻强队的“名场面”屡见不鲜。经过开局几轮的适应后，中超进球数逐步走高，第4、5、7、9、10、11、12轮共7轮比赛场均进球率达到或超过3球。

一个有趣的数据是，2024赛季第12轮与2018赛季第15轮、2017赛季第18轮纵向对比，本轮主客队进球对比为主队21球比客队22球，2018赛季第15轮为23比14，2017赛季第18轮为23比13。本赛季客队进球数有所提升。

在这三轮比赛的“跨时空”对比中还可以发现：2024赛季第12轮上、下半场进球分别为18球和25球，2018赛季第15轮为21和16，2017赛季第18轮为15和21，2024赛季第12轮下半场进球数最高，这也在一定程度上体现了球员的拼搏精神。

进球数提升还有一个重要原因，即本赛季净比赛时间有了较大提升：2024赛季中超前11轮场均净比赛时间为54分27秒，而2023赛季只有50分51秒。本赛季第12轮场均净比赛时间赛后初步统计为55分38秒，而2018赛季第15轮场均净比赛时间只有52分43秒。精确补时的运用让拖延时间行为大幅减少，中超比赛的激烈度、精彩度、技战术表现也有了一定提升。据新华社电